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DIE 1. PRUFUNG DES 1. TRIMESTERS

Text

Atombomben
Im Jahre 1945 explodierten Atombomben. Zuerst als Versuch in einer Wiiste in Amerika. Die
Amerikaner und die Japaner fithren Krieg gegeneinander. Deshalb warfen die Amerikaner eine
Atombombe auf die japanische Stadt Hiroshima ab. Hiroshima wird vollig zerstort. Kurze Zeit spéter
wird eine zweite Atombombe auf Nagasaki abgeworfen. Mehr als hunderttausend Menschen sind
gestorben. Viele werden krank und miissen leiden.

Die Politiker wissen, dass ein Krieg mit Atomwaffen die ganze Welt vernichten kann. Aber es werden
immer mehr Atomwaffen hergestellt. Viele Leute mochten die Atomwaffen wieder abschaffen. Sie
protestieren gegen die Riistungsprogramme. Trotzdem gibt es im Jahre 1990 etwa 50 000 Atombomben
auf der Welt. Nicht nur die USA und Russland besitzen Atomwaffen. Auch GroBbritannien, Frankreich,
China, Indien, Israel, Pakistan und Nordkorea haben Atombomben.

Im Jahre 1954 wird in Russland das erste Atomkraftwerk der Welt in Betrieb genommen. Man
glaubt, dass man saubere und billige Energie gewinnen kann. Heute gibt es etwa 500 Atomkraftwerkeauf
der Welt. Aber viele Menschen sind gegen die Atomenergie, weil das Problem der radioaktivenAbfille
ungeldst ist. Zudem haben Unfilleeinem Atomkraftwerk sehr schlimme Folgen, wieTschernobyl.
Das Atomzeitalter
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Verarbeiter Text
1-Textverstindnis. (6Pte)
1-Fragen zum Text:
a-Worauf warfen die Amerikaner die Atombomben ab?
b- Wie wird Hiroshima?
c-Starben einige Menschen?
d- Erklédren Sie den folgenden Satz: ,,Viele Menschen sind gegen die Atomenergie.*
2-Richtig oder falsch? Begriinden Sie Ihre Antwort mit einem Zitat aus dem Text.
a- Atombomben testet man in der Wiiste.

b- Im 2. Weltkrieg kdmpft die USA gegen die Schweiz.

4 | |
c- Nur die USA und Russland haben Atomwaffen

4 | |
d- Das erste Atomkraftwerk der Welt war in Frankreich.

4 | |
3-Kombinieren Sie.

a. Satelliten 1. entwickeln

b. Organe 2. zerstoren

c. Bombe 3. verpflanzen

d. Krankheit 4. heilen




II-Sprachkompetenz (09Pte)
A. Wortschatz (03 Pte)
1. Suchen Sie das Synonym des folgenden Wortes aus dem Text.
K (511 N
2. Suchen Sie das Gegenteil des folgenden Wortes aus dem Text.

3. Wortbildung

a) Bilden Sie das passende Substantive aus den folgenden Adjektive.

* krank — do.ooooo

* abhédngig — d..... ...l

b)Bilden Sie Komposita

* der Atomkrieg=d...... .................. e

4. Ubersetzen Sie ins Arabische.

,Die Amerikaner werfen eine Atombombe auf die japanische Stadt Hiroshima ab.

(13

B. Grammatik (6Pte)
1.Setzen Sie ins Priteritum.
* Der technische Fortschritt bildet eine Gefahr.
2.Setzen Sie ins Perfekt.
* Der Mensch entdeckt den Kosmos.
3.Setzen Sie ins Passiv
* Man kann menschliche Organe verpflanzen.
4.Ersetzen Sie durch das passende Modalverb
* Der Mensch ist nicht mehr fihig, den technischen Fortschritt zu kontrollieren.
5. Bilden Sie einen Finalsatz
* Man entwickelt neue Verkehrsmittel. Man kann bequemer reisen.
6.Deklinieren Sie.
*D.... technisch.... Fortschritt gibt d..... Menschen d.....Mdglichkeit, um besser zu leben.
7. Ergiinzen Sie die passende Priiposition. (an, um, gegen, iiber)
*Der Mensch kiimmert sich ....... seine Gesundheit.
* Die Wissenschaftler diskutierten ...... dentechnischen Fortschritt.
* Die Forscher denken ........... die Menschheit.
*Die Leute sollten...... Atomwerke kdmpfen.

I1I-Schreibkompetenz (05)
Thema: 1 Die technischen Fortschritte sind sicher nétig und haben das Leben des Menschen verbessert.
Schreiben Sie einen Aufsatz und erklédren Sie die guten und die schlechten Folgen, die diese Fortschritte
mit sich gebracht haben.
Thema: 2
Berichten Sie kurz anhand der folgenden Stichpunkt iiber die Vorteile und Nachteile des Atomkraftwerks.
Vorteile:

CO2 arme Produktion

Sonne und Wind unabhéngig

im Vergleich recht kostengiinstig

viel Strom erzeugbar
Nachteile:

Gefahr eines Unfalls

Endlagerproblem mit radioaktivem Miill

begrenzte Ressourcen von spaltbarem Material

Effizienzgrad noch zu gering.




Verbesserung der 1. Hauptschulpriifung

1-Textverstindnis. (6Pte)

1-Fragen zum Text: (4 Pte)

a- die Amerikaner warfen die Atombomben auf die japanische Stadt Hiroshima ab.

b- Hiroshima wird vollig zerstort.

c- Nein, mehr als hunderttausend Menschen sind gestorben.

d- Die Erkldrung: Die Leute kampfen gegen die Atombombe.

2-Richtig oder falsch? Begriinden Sie Ihre Antwort mit einem Zitat aus dem Text.

a- Atombomben testet man in der Wiiste.( Richtig)

— Zuerst als Versuch in einer Wiiste in Amerika.

b- Im 2. Weltkrieg kampft die USA gegen die Schweiz.( Falsch)

— Die Amerikaner und die Japaner fiithren Krieg gegeneinander.

c- Nur die USA und Russland haben Atomwaffen.( Falsch)

— Nicht nur die USA und Russland besitzen Atomwaffen. Auch Grof3britannien, Frankreich, China,
Indien, Israel, Pakistan und Nordkorea haben Atombomben.

d- Das erste Atomkraftwerk der Welt war in Frankreich.( Falsch)

— Im Jahre 1954 wird in Russland das erste Atomkraftwerk der Welt in Betrieb genommen.
3-Kombinieren Sie.

e. Satelliten —> 1. entwickeln

f. Organe 2. zerstoren

g. Bombe ><3. verpflanzen

h. Krankheit ——> 4. heilen

I1I-Sprachkompetenz (09Pte)

A-Wortschatz (03 Pte)

1.das Synonym * rein = sauber (0,5)

2. das Gegenteil * teuer # billig (0,5)

3. Wortbildung

a) Substantive * krank — die Krankheit (0,5) * abhingig — die Abhingigkeit (0,5)
b)Komposita* der Atomkrieg = die Atom + der Krieg (0,5)

4. Ubersetzen Sie ins Arabische.

,»Die Amerikaner werfen eine Atombombe auf die japanische Stadt Hiroshima ab.““(0,5)
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B-Grammatik (6Pte)

1.Priteritum.* Der technische Fortschritt bildeteeine Gefahr.(0,5)

2. Perfekt.* Der Mensch hat den Kosmosentdeckt.(0,5)

3. Passiv* Menschliche Organe konnen verpflanzt werden. (1)

4. Modalverb* Der Mensch kann nicht mehr den technischen Fortschritt kontrollieren.(1)
5. Finalsatz* Man entwickelt neue Verkehrsmittel, um bequemer zureisen.(1)

6. Deklination:*Der technische Fortschritt gibt dem Menschen dieM&oglichkeit, um besser zu leben.(1)
7. Priposition. (an, um, gegen, iiber)

*Der Mensch kiimmert sichumseine Gesundheit.

* Die Wissenschaftler diskutierten iiberden technischen Fortschritt.

* Die Forscher denken an die Menschheit.

* Die Leute sollten gegenAtomwerke kimpfen.

III-Schreibkompetenz (05)
X Plan des Aufsatzes 01
* der Aufsatz (Hauptideen, Wortschatz, Stil, Orthografie) 03
X Grammatik 01




